

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС РАССМОТРЕЛ ВОПРОС О РАБОТЕ МИНИСТЕРСТВА УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР И ГОСГОРТЕХНАДЗОРА СССР В ОБЛАСТИ УЛУЧШЕНИЯ ОХРАНЫ ТРУДА И ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ.

Угольная промышленность является крупнейшей отраслью народного хозяйства. В этой отрасли проводятся большие работы по техническому перевооружению, совершенствованию технологии производства, развитию открытого способа добычи угля. На угольных предприятиях расширяется сеть лечебных, культурных и бытовых учреждений. Осуществление указанных мероприятий позволило значительно улучшить условия жизни, быта и труда советских шахтеров.

Вместе с тем, как отмечено в постановлении ЦК КПСС, на шахтах и разрезах еще недостаточно проводится работа по укреплению дисциплины на производстве — одного из главных факторов обеспечения высокопроизводительного и безопасного труда шахтеров, не принимается необходимых мер по повышению ответственности руководящих и инженерно-технических работников за строящееся, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, допускаются непроизводительные потери рабочего времени, аварии на производстве, причем не все делаются по их изучению и предупреждению.

На многих предприятиях слабо поставлена воспитательная работа, направленная на строящееся соблюдение производственной и трудовой дисциплины. В этих целях недостаточно используются средства массовой пропаганды и агитации. Руководящие работники на ряде шахт не придают воспитательной работе должного значения.

Научно-исследовательские организации Министерства угольной промышленности СССР слабо занимаются изучением важнейших проблем разработки угольных месторождений, мало привлекаются для этого ученые и специалисты Академии наук СССР и союзных республик, высших учебных заведений и институтов других отраслей народного хозяйства.

Органы Госгортехнадзора еще недостаточно выполняют возложенный на них государственный контроль за безопасным ведением работ в угольной промышленности, по предупреждению аварий и несчастных случаев, мало проводят соответствующей работы с хозяйственными и инженерно-техническими работниками, некоторые инспекторы не поддерживают тесной связи с тех-

ническими инспекциями профсоюзов, общественностью и не оказывают им надлежащей помощи в осуществлении контрольной деятельности.

Центральный Комитет КПСС обратил внимание коллегии Министерства угольной промышленности СССР на то, что уровень работы министерства и его органов на местах в вопросах охраны труда и техники безопасности еще не в полной мере отвечает требованиям XXIV съезда КПСС.

ЦК КПСС обязал Минуглепром СССР, комбинаты и предприятия главное внимание по созданию безопасных и здоровых условий труда сосредоточить на последовательном и настойчивом осуществлении программы технического перевооружения отрасли, всемерном укреплении дисциплины на производстве, повышении роли и ответственности инженерно-технических работников шахт и разрезов в этих вопросах. Руководителям министерства, комбинатов и предприятий предложено усилить работу по предупреждению аварий и несчастных случаев, глубоко и всесторонне анализировать причины, порождающие их, подробно изучать и широко использовать положительный опыт коллективов шахт, разрезов и передовых бригад, добывающих высоких производственных показателей и не допускающих аварий и несчастных случаев.

Руководящие и инженерно-технические работники обязаны постоянно вести воспитательную работу в коллективе, показывать во всем личный пример, строго следить за ходом производства, пресекать факты нарушений правил безопасности, вести борьбу за укрепление трудовой и производственной дисциплины.

Минуглепром СССР обязан ускорить работы по созданию и увеличению производства на заводах угольного машиностроения горношахтного оборудования и аппаратуры, улучшению снабжения шахт и разрезов средствами механизации и автоматизации производства, обеспечивающих безопасные условия труда.

ЦК КПСС поручил Госкомитету Совета Министров СССР по науке и технике, Минуглепрому СССР и Академии наук СССР усилить научно-исследовательские и проектно-конструкторские работы в решении важнейших проблем охраны труда и техники безопасности, привлечь к этой работе высококвалифицированных специалистов.

Руководители органов Госгортехнадзора должны повысить требования к инженерно-техническим работникам, руководителям предприятий за строгое соблюдение правил техники безопасности. Основное внимание в деятельности инспекторов должно быть сосредоточено на проведении профилактических мер по предупреждению аварий и несчастных случаев.

Центральному Комитету профсоюза рабочих угольной промышленности предложено усилить работу по неукоснительному выполнению рабочими, инженерно-техническими работниками правил и норм по технике безопасности и промышленной санитарии, контролю за соблюдением трудового законодательства и технологической дисциплины; систематически воспитывать у трудящихся чувство высокой ответственности за личную безопасность и безопасность своих товарищ.

ЦК КПСС предложил министерствам и ведомствам СССР, Советам Министров союзных республик разработать и осуществить в 1974—1975 годах комплекс дополнительных мер по предупреждению аварий и сокращению производственного травматизма, добиться того, чтобы создание безопасных условий труда стало первейшей обязанностью каждого руководителя и инженерно-технического работника объединений, комбинатов, предприятий и строек.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии поручено постоянно направлять внимание партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций к охране труда и технике безопасности. Партийные комитеты и партийные организации предприятий и строек обязаны систематически и настойчиво проводить массово-политическую и воспитательную работу среди рабочих и инженерно-технических работников, создавать в коллективах такую установку, когда сами члены коллектива проявляли бы непримиримость к недисциплинированным проступкам, нарушителям установленного на производстве порядка, своевременно и остро реагировать на факты нарушений техники безопасности.

№ 70 (10944)

ВТОРНИК

9

АПРЕЛЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года

Их—4000!

Четырехтысячным членом коллектива камвольно-суконного комбината стала Любовь Лавринова, принятая ученицей прайдильщицы. Директор комбината В. Д. Алферов поздравил ее и повязал памятную ленту. Л. Лавриновой были вручены памятные сувениры.

Коллектив текстильщиков, отметивший это событие, торжественно пожелал Л. Лавриновой вырасти в хорошего специалиста.



РЕПОРТАЖ

ДЕЛО павших—живет!

С ранцами за спиной по улице бежали мальчишки, удивляясь тому, что по обыкновению полнолюдная, с быстрым движением многочисленных машин, сейчас она стала пустынной и тихой. Но вот из-за поворота показалась колonna людей с красными знаменами. Мальчишки подбежали к невысокого роста женщине и, называя ее по имени-отчеству (по всей видимости, это была их учительница), спросили:

— Дяди идут на демонстрацию?

— Нет, они идут к героям Мартовского восстания.

Она сказала «и памятнику», она сказала «к героям».

Да, колонны трудящихсяшли к героям. О них невозможно говорить как о людях ушедших, потому что каждый день, каждый час они вместе с нами в шахтах и в классных кабинетах, у станка и прядильной машины. Они живут в наших мыслях, думах, стремлениях и свершениях. Вместе с нами продолжают дело, начатое в те далекие грозные годы.

Ежегодно, в день Мартовского восстания, собираясь здесь — это уже стало традицией памяти. Так же, как и держать перед ними отчет о сделанном, о достигнутом.

Поэтому, открывая траурный митинг, первый секретарь горкома партии П. П. Белоногов говорил о том, как изменился наш город, каких успехов в социалистическом соревновании добились его славные труженики.

Объявляется минута молчания. Обнажают свои головы совсем юные школьники и седые ветераны — те, кто отстаивал завоевания Октября в гражданскую войну, кто защищал Родину от фашистских

полчищ, кто поднимал трудовую славу города. В скорбном молчании застыли горожане, до конца верные памяти герояев.

На митинге выступили бывший красногвардеец Ф. А. Тихонов и Герой Советского Союза С. К. Алексеев. Боевую славу они завоевали в разное время, в разные годы. Но сегодня они равны перед памятью погибших. И поэтому их слова — дань глубокого преклонения перед совершенным подвигом.

Свообразным рапортом молодежи города прозвучало выступление члена комитета комсомола шахты имени 7 Ноября Анатолия Иванчикова. Он рассказал о комсомольско-молодежных коллективах, удостоенных почетных наград ЦК ВЛКСМ и обкома комсомола за достигнутые успехи в социалистическом соревновании.

Наступает волнующая минута. В скорбном молчании над могилой склонились трудовые знамена с траурными лентами. Звучит музыка Вагнера, трогающая до глубины души. Произносятся слова «Реквиема» Р. Рождественского. Представители предприятий и учреждений города возлагают гирлянды и венки на могилу и к памятнику героев Мартовского восстания.

Раздается троекратный салют. Встревоженные птицы сорвались с веток и закружились в голубом бездонном небе. Устремленный ввысь памятник, чистое небо и кружящие над ним птицы символизировали собой мир и счастье — то, что хотели видеть герои Мартовского восстания, за что сложили они свои головы.

Вечная им память и слава!

С. БАРАНОВ.

Извещения

11 апреля в большом зале ГК КПСС с 10 часов утра проводится семинар лекторов.

ГК КПСС

10 апреля в малом зале ГК КПСС в 16 часов состоится совещание секретарей комсомольских организаций. Приглашаются секретари и члены комитетов комсомола.

ГК ВЛКСМ

ГОРОД—СЕЛУ

ОРИЕНТИР перед стартом

В минувший четверг зал Дворца культуры шахты имени Ярославского почти полностью заполнили механизаторы города, которые скоро выедут на помощь в хозяйства подшефных районов Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского.

Трактористы и комбайнеры, заместители директоров предприятий собрались сюда для того, чтобы обсудить, как лучше провести весенний сев и уборку вместе с сельскими земледельцами и собрать хороший урожай в определяющем году пятилетки.

Перед собравшимися выступил второй секретарь горкома партии И. И. Сафонов. Он рассказал о большой важности шефской помощи, о том, что в прошлом году подшефным хозяйствам оказана помощь более чем на 700 тысяч рублей. И что в этом году наши горожане должны трудиться еще лучше. Нынче будет послано на сельскохозяйственные работы в села более 300 механизаторов. И долг каждого из них — хорошо подготовиться к сельхозработам, быть готовым к любым неблагоприятным условиям, трудиться на селе добросовестно, под стать местным земледельцам. А руководители шахт, заводов, строек и других предприятий города должны отнести к вопросу шефской помощи со всей серьезностью.

Весна нынче ожидается резкой, капризной. Поэтому намечается такая тактика хлеборобов на весеннеем севе: в максимально сжатый срок заработать семена в хорошо обработанную пашню.

Об этом и ряде других необходимых требований перед городскими механизаторами, которые скоро сядут за штурвалы тракторов, встанут на помосты сеялок, рассказал начальник Ленинск-Кузнецкого сельхозуправления А. И. Сигаловский.

Механизаторы, анализируя опыт работы прошлых лет на нивах и плантациях, вскрыли целый ряд недостатков. В частности, они спротивились критиковали отдельных руководителей ферм, отделений, хозяйств за плохой прием горожан и условия быта, за слабую организацию труда, которая вызывала простой техники. Шел принципиальный разговор об упущениях обеих сторон, как селян, так и горожан, о ликвидации многих проблем.

Присутствующие на совещании секретари райкомов партии Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского Г. Т. Козлов и П. П. Платонов ответили на ряд актуальных вопросов и выразили надежду, что нынче городские механизаторы приложат максимум усилий для того, чтобы вырастить и своевременно убрать хороший урожай хлебов, кукурузы, овощей.

Этот деловой разговор на совещании перед очередным стартом горожан в помощь селу будет дисциплинировать наших посланцев, поможет им правильно ориентироваться в новом деле, чтобы с честью оправдать высокое доверие своих коллектиков.

Наш корр.

ЕГО ЧАСТО можно видеть в партийном кабинете шахты. Здесь он подбирает необходимую литературу для очередных занятий, внимательно просматривает свежие номера газет и журналов.

Сосредоточившись, Николай Афанасьевич делает какие-то пометки, записи. Иной раз вместе с ним и слушатели его кружка. Они также готовятся к занятиям.

Стаж пропагандистской работы у Н. А. Потапова портной — 15 лет. Конечно, опыт — большое подспорье в умелой организации занятий. Накопились методические навыки, пришло умение общаться со слушателями. Однако бывает, к сожалению, и так, что навык становится шаблоном. Такой упрек Николаю Афанасьевичу нельзя бросить. Каждое занятие у него — это творческая работа пропагандиста и слушателей.

В текущем учебном году в системе партийного политпросвещения он ведет школу основ экономических знаний первого года обучения. Состав слушателей подобрался почти одинаковый по образованию: среднетехническое или 10 классов. С одной стороны, хорошо, что аудитория с довольно высоким образовательным уровнем. С другой же стороны — это накладывает особую ответственность на пропагандиста. Слушатели — народ эрудированный, с большим жизненным опытом. Чтобы завоевать у них авторитет, требуется приложить немало усилий.

Мастером своего дела называют слушатели пропагандиста Н. А. Потапова. На занятиях у него всегда непринужденность. Все поставлено на убеждении. В этой связи хочется сказать немногого о личных качествах Николая Афанасьевича.

При первом знакомстве с ним любой отметит, что это человек исключительной корректности. Что-то в поведе-

нии, в подходе к людям, во взаимоотношениях с ними напоминает учительское. Учительское в добром смысле этого слова.

Изложение ведет без излишнего пафоса. Рассказ его не тороплив, но в то же время и не монотонен. Соразмерность в изложении материала позволяет ему с достаточной полнотой и в отведенные сроки осветить тему. Правда, редко бывает, чтобы после занятий слушатели не задержались. Но это, так сказать, — дебаты по горячим следам.

остряет внимание на том, что рост производительности труда — это повышение эффективности производства, укрепление экономического могущества страны, улучшение благосостояния людей. В ходе рассказа пропагандист умело раскрыл, как все это взаимосвязано.

Кое-кто не сразу понял методику анализа годовой, сменной и часовой производительности труда. Используя плакаты, данные по шахте, пропагандист сумел добиться своего: слушатели уяснили полностью суть темы.

На любом занятии, при раскрытии любой темы рассказ Н. А. Потапова убедительный, доказательный, аргументированный, с яркими примерами. Всегда создается простая, но деловая обстановка.

Но эта простота не во вред делу. Беря пример со своего пропагандиста, слушатели кропотливо готовятся к занятиям, изучают первоисточники. Они активно участвуют в собеседовании. Своими знаниями охотно делятся с товарищами по работе.

Содержательные беседы проводят в своих коллективах горные мастера А. И. Шувляренко, Н. И. Шевляков, В. П. Рудаков, секретарь партбюро участка № 2 Л. И. Суманеев. Все они — слушатели Н. А. Потапова.

Приближается окончание еще одного учебного года в системе партийного политического просвещения. Для пропагандиста Потапова он был годом напряженной творческой работы. Понятно, что подготовка к занятиям отнимала и отнимает много времени. Но он удовлетворен. Ведь слушатели значительно расширили свой кругозор.

А. ГУЛЯЕВ.
Шахта «Комсомолец».



Фотоинформация

В клубе «Дружба» прошла 9-я отчетно-выборная конференция городской организации Всероссийского добровольного пожарного общества. Были обсуждены итоги работы, избран новый состав городского совета Всероссийского добровольного пожарного общества.

На конференции выступили председатели первичных организаций ВДПО И. Я. Сухов, А. А. Давыдов, И. А. Бурцев, К. М. Сащенко, начальник ПНО-2 А. Н. Нечаев, начальник УПО УВД Кемеровского облисполкома А. И. Мартынов, член Кемеровского совета ВДПО И. Е. Новиков, начальник ГОВД В. П. Запорожец.

На снимках: члены ВДПО совхоза имени Чкалова И. Я. Сухов, В. Т. Бушланов и горняк шахты имени Кирова Н. А. Голохвастов; в зале конференции.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



Удостоены медалей ВДНХ

Главный комитет Выставки достижений народного хозяйства СССР наградил группу проходчиков с участка № 1 шахты «Комсомолец». Серебряными медалями и денежными премиями в сто рублей удостоены бригадир А. И. Гурьбин и звеньевой И. А. Ложкин за организацию высокопроизводительной работы бригады и звена. Бригада сумела пройти в прошлом году 6000 метров выработок на комбайн ПК-3М без капитального ремонта. Производительность труда возросла по сравнению с 1970 годом на 27 процентов. Выполнение норм выработки составило 123,2 процента.

Бронзовыми медалями и денежной премии удостоены три члена бригады. Среди них — звеньевой М. И. Воробьев, машинист проходческого комбайна В. М. Комаров, проходчик А. Н. Семянников.

Бронзовой медалью награжден также горный мастер А. П. Лобанов. Он много сделал по внедрению научной организации труда в бригаде.

А. АРИСТАРХОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ХРОНИКА

ПОМНИМ ИХ ИМЕНА

55-й годовщине Мартовского восстания было посвящено комсомольское собрание в медицинском училище. Его повестка дня — «Память павших будем достойны».

Более 150 делегатов групп собралось в актовом зале училища. На заднике сцены красными буквами выделяются слова В. И. Ленина: «Всякая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться». А рядом — плакат о том, что со дня Мартовского восстания прошло 55 лет.

55 лет. Но не забыты имена тех, кто отстаивал новую жизнь, кто боролся против насилия, кто защищал революцию. Об этом и говорили учащиеся училища Таня Антипова, Наташа Шинкаренко, Оля Курганова, Галия Золотина, Оля Петрюк, Оля Дорофеева и еще многие другие. На комсомольском собрании выступило более десяти человек. И все они с гордостью и вдохновением говорили о подвигах старшего поколения, о тех, на кого равняются, с кого берут пример мужества, беззаветной любви к Родине, к народу.

На собрании прозвучали слова приветствия Александра Ивановича Никатова, очевидца Мартовских событий. Из-за болезни он не смог прийти на собрание, но комсомольцы побывали у него дома и записали его воспоминания. Они тоже прозвучали на собрании.

Секретарь партийного бюро А. П. Хомич рассказала о том, как учащиеся своим трудом оправдывают звание члена Ленинского комсомола, как продолжают дело, начатое в грозные годы гражданской войны. Ее слова — это своеобразный отчет перед теми, кого нет с нами, но которым мы всегда верны.

Минутой молчания почтили комсомольцы память павших. Суровы лица, а в глазах — большая преданность великому делу.

Яков Иванович Бекренев, комсомолец 20-х годов, прочитал несколько своих стихов, посвященных славной дате.

В конце собрания комсомольцы приняли клятву на верность ленинским заветам, на верность идеалам тех, кто ушел в бессмертие.

С. СЕРЕГИН.



БЕРЕЧЬ И ЭКОНОМИТЬ

Включившись во всекузбасский рейд по экономии и бережливости сырья и материалов, коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» активизировал работу под девизом: «Каждый на своем месте — экономист!».

Глубокий анализ проведенной работы по выявлению резервов производства и усилению режима экономии на предприятии за годы девятой пятилетки дал в своем докладе М. Д. Трофимов, заместитель директора по экономическим вопросам. Так, за 3 года и 2 месяца 1974 года в фонд пятилетки горняки шахтоуправления внесли 700000 тонн сверхпланового угля, 3 млн. 900 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Трудящиеся за это время внесли 485 предложений, направленных на улучшение производства. Из них 477 принятые и 465 уже внедрены в производство. От внедрения этих предложений получена экономия средств в сумме 451,5 тысячи рублей. В том числе сэкономлено 4596 кубометров леса, взрывчатых веществ 25,1 тонны и других материалов. Только один участок № 3 имеет на лицевом счету экономии 111500 рублей.

Но наряду с очевидными успехами есть и ряд недостатков. К примеру, коллектив проходчиков участка № 4 не только не дал экономии, но и допустил значительный перерасход средств. Много еще дефицитных материалов, таких как транспортерная лента, лопаты, металлоконструкции, трубы, болты и гайки после отработки сроков из шахты не выдаются, не восстанавливаются и повторно не используются. Экономия и бережливость еще не стали делом каждого горняка.

Коллективу шахтоуправления необходимо сэкономить в определяющем году пятилетки материалов на сумму 270 тысяч рублей. Для этого надо экономить в большом и малом, каждому быть на своем месте рачительным хозяином, экономистом. Надо строго осуждать тех, кто готов выплыть из бака гидроэмульсию (еще привезут!), рассыпать вагон с цементом (еще выпишем!), обрезать десяток метров изолированной проводки (сгодится белье вещать)... Об этом говорили многие горняки, выступавшие на совещании.

Яркий пример разного отношения к бережливости привел в своем выступлении горный мастер спецучастка И. М. Пономарев. «Мы при оборудовании давы № 5, — сказал он, — использовали повторно рельсы, газовые трубы, из одной новой не взяли. А пришли — как уборщики за подготовителями убрали. В выработке валялись вентиляционные трубы, обрезки, трубомагистрали, электропроводка, средства автоматизации. Это же верх бесхозяйственности!»

Обсудив опыт работы по лицевым счетам экономии, производственное совещание приняло постановление, направленное на активизацию работы по выявлению резервов, на усиление режима экономии и бережливости.

П. РЯЗАНОВ

Быстрейшее освоение введенных мощностей камвольно-суконного комбината во многом зависит от умелого использования оборудования, его загруженности. Показателем этого служит коэффициент полезного времени машины. Например, для крутильных он составляет 95, для ровничных — 76,5, для прядильных — 93,7 процента. На сегодня КПВ этих машин едва достиг соответственно 59,8; 59,6 и 91,7 процента, то есть значительно ниже проектной нормы. Что же мешает текстильщикам наиболее полно использовать машинное время?

Если хромает дисциплина

Первая смена на комбинате начинается в шесть часов утра. Прозвенел звонок, а в проходную еще входили десятки опоздавших людей. Кстати, подобную картину мы наблюдали и во вторую смену. И это несмотря на решение проблемы транспорта.

Давайте подсчитаем, во что обходится комбинату одно опоздание хотя бы на пять минут. Трудовой процесс на одном комплексе, например, в ровничном цехе, связан в единую технологическую цепочку. Опоздай хозяйка первой машины — из-за нее простоят еще три работницы минимум от десяти до тридцати минут и не дадут около тридцати килограммов ровницы. Прядильщицы ровно столько недопрягают. Потери практически не восполнимы.

Сколько же простотят оборудование из-за опоздавших в этот день! В течение смены мы видели и иные случаи разбазаривания рабочего времени. Так в ровничном цехе через десять минут после начала второй смены две трети машин не были включены, а у одного из комплексов не было двух работниц и самого помощника мастера. Что же может сделать бригада без своего руководителя?

В гребнечесальном цехе работница остановила станки за пятнадцать минут до конца смены.

Она пошла сдавать угар, — пояснила мастер смены В. В. Савельева.

А ведь она прекрасно знает, что сдавать угар положено после смены. Жаль, что мастер потеря рабочего времени считает в порядке вещей.

Не будем мы говорить о том, что работницы часто оставляют свои машины в течение смены, но уже эти факты убеждают в том, что серьезных сдвигов в улучшении трудовой дисциплины не произошло. Проводя рейд ровно год назад, газета отмечала те же самые недостатки.

Так же как и год назад трудающиеся камвольно-суконного комбината теряют массу рабочего времени в обеденные перерывы из-за перегруженности столовой. Ради объективности стоит сказать, что в прядильном цехе организовывается буфет. Это хороший выход из положения, но почему он так нерешительно входит в жизнь? Ведь один буфет не решит проблемы.

Как прочешешь, так и спрядешь

В этот день прядильный цех перерабатывал партию № 32250, которая отличалась

плохой проходимостью. И все из-за высокой обрывности и неровности ровницы. На тысячу вёрстен — пятьсот двадцать пять обрывов в час. В два раза выше нормы! Кстати, это одна из причин невыполнения прядильным цехом суточного плана. Машины приходится останавливать, а поте-

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Коэффициент зовет на помощь

● За эффективность производства! ●

янное время — не наверстаешь.

Низкое качество ровницы снизило полезное время машин в прядильном цехе. Отчего получается плохая ровница?

У текстильщиков в ходу поговорка, рожденная практикой: «Как прочешешь, так и спрядешь». Кухня подготовки шерсти — дело тонкое. Высокая обрывность начинается с чесального производства. Здесь все важно: и как отрегулирована машина, и как за ней ухаживают, и как внимательна работница. От всех этих факторов зависит качество прочеса шерсти: все ли удалены короткие волокна, сколько осталось мушек (спутанных волокон). Из-за отсутствия фильтр-камеры шерсть поступает на кардочесание с пылью, которая забивает гарнитуры. Их приходится значительно чаще чистить и точить. Чистка гарнитуры делается вручную. Поэтому все зависит от добросовестности человека. А он пройдет металлической щеткой для порядка — и опять машину в работу. Аргументация такая: нужна вакуум-очистка, хватит дедовским способом работать. Требование справедливо. Но ведь и без вакуум-очистки можно качественно чистить гарнитуры.

С этого и начинается высокая обрывность, приведшая к плохой проходимости партии № 32250. Один этот пример убеждает, насколько низкое качество подготовки шерсти снижает рабочее время машин.

сонова. Девочка — ее внучка. Когда бабушка пришла в магазин выяснить, как так получилось, продавцы вернули ей 2 рубля, но не извинились.

Письмо тов. Бессоновой было послано в орга продтоварами для принятия мер. Вот что ответил на него начальник орга тов. Кучевов:

«Жалоба разобрана на коллегиум собрании магазина № 46, приказом по оргу про-

Контроль для формы

Коэффициент полезного времени машин ниже нормы и потому, что оборудование часто подолгу стоит в ремонте из-за недобросовестного обслуживания.

В каждом цехе есть журнал, в который заносятся замечания сменных мастеров по профилактическому уходу за машинами поммастерами. Вот на какие мысли наводит осмотр журнала в гребнечесальном цехе. Контроль не действует. У мастеров с их помощниками нет делового контакта. Например, А. В. Соловьевой приходится делать по нескольку замечаний поммастерам, чтобы они вовремя доливали



НЕ ЧАСТНОЕ ДЕЛО

Живем мы по проспекту Кирова в доме 88, кв. 25 ни много ни мало 11 лет. Здесь же во дворе у нас построены гаражи. Кстати, строились они одновременно с домом по проспекту, правда, покупали мы их недостроенными. В гаражах у нас имеются погреба. Я не оговорилась, пишу — у нас, потому что это касается не только моей семьи. И вот на протяжении последних 5 лет наши погреба затапливают водой, и не простой, а горячей. Вода поступает из отопительной системы, и в настоящее время воды в нашем погребе около 2 метров. Начала она поступать в конце января и прибывает с каждым днем. И как только начинается отопительный сезон, вода быстро уходит. Пытались мы обращаться в ЖКХ-2, вот и на сей раз я позвонила начальнику ЖКХ-2 тов. Константиновой. Она мне ответила: «Воду отключивайте, а погреба ваши нас не касаются и мы вас не просили строить гаражи».

В отношении погребов я с ней согласна. Но дело-то совсем в другом: почему их не волнует, что в отопительной системе постоянная утечка воды, от которой мы страдаем? Наверное, не случайно ходят они по квартирам зимой, проверяют и отрезают краны, чтобы жильцы не пользовались горячей водой из батарей. Здесь они, видимо, знают, что это влияет на нормальный режим работы котлов. А то, что из года в год нас постоянно топят водой из отопительной системы, это никого не касается.

Нас беспокоит вопрос будущей зимы. Если ЖКХ-2 летом ничего не сделает, значит зимой мы по-прежнему будем «купаться» в горячей воде в своих погребах.

А. УСТИНОВА,

СПАСИБО СОСЕДУ

У меня часто ломается телевизор, так как он старенький. Нередко выходит из строя водопроводные краны. За помощью всегда обращаюсь к своему соседу П. Е. Артюшенко. Даже после работы усталый, он мне никогда не отказывает: приходит и ремонтирует. За его доброе сердце и чуткое отношение к людям хочу сказать большое, большое спасибо! Желаю ему хорошего здоровья и счастья.

В. ПЛАТОНЕНКО, пенсионерка.

Заведующий горздравотделом тов. Зельман отвечает, что факты, изложенные в письме тов. Фалагова, имели место. Субординатор Л. А. Забарова, действительно, нарушила медицинскую этику во время осмотра больного. На активе больницы ей сделано строгое предупреждение. Лечение больной назначено и рекомендована консультация невролога.

по следам неопубликованных письем

5 марта в магазине № 46 продавец Ивлева, отвлекшись разговорами с другим продавцом, не сдала маленькой девочке, пришедшей за хлебом, сдачу 2 рубля. Об этом писала в редакцию гр-ка Бес-

лаву Н. Ивлевой объявлена строгий выговор.

Тов. Фалагов С. Ф. пожаловался в редакцию на врача Л. А. Забарову, которая, приехав на вызов к его жене, впервые, вошла к больной обутая, в пальто, без халата, во вторых, заявила, «что вы каждый год беспокоите своими вызовами».

ПОДЛИННО НАРОДНАЯ...

Дорогая редакция!
Я — общественный саниспектор, а потому мне зачастую поручают распространять марки Общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Распространять-то я их распространяю, а вот ответить людям конкретно, куда расходуются средства от продажи марок, не могу.

Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее.

И. КОНЕВ.

На этот и другие вопросы, связанные с деятельностью советского Красного Креста, мы попросили ответить председателя Ленинск-Кузнецкого горкома Красного Креста Т. Н. БОНДАРЕНКО.

Советский Красный Крест — высокоорганизованная массовая, подлинно народная общественная организация, завоевавшая авторитет не только в стране, но и за рубежом.

Основные задачи общества — привлечение широких слоев населения к проведению оздоровительных, профилактических и санитарно-оборонных мероприятий; участие в пропаганде медицинских, гигиенических и санитарно-оборонных знаний среди населения; оказание помощи раненым, больным и пострадавшим при стихийных бедствиях и военных действиях; содействие военно-медицинской службе Вооруженных Сил СССР и органам здравоохранения в медицинском обслуживании раненых и больных.

Членами Общества Красного Креста СССР могут быть все граждане СССР, достигшие 16-летнего возраста, признающие Устав Общества, работающие в одной из организаций Общества и уплачивающие членские взносы.

Средства Общества Красного Креста СССР и ее организаций составляются из членских и вступительных взносов, а также средств и имущества, поступающих в дар от отдельных лиц и организаций.

Все они идут на оказание помощи пострадавшим при стихийных бедствиях.

С конца 1921 года для пострадавших от неурожая жителей Поволжья на средства, собранные Обществом Красного Креста, было развернуто 600 питательных пунктов, где питалось 150000 человек.

В 1925 году была оказана материальная помощь жителям Еревана, пострадавшим от наводнения. Красный Крест организовывал санитарные поезды во время эпидемий, обучал медицинских сестер.

Особое место в деятельности советского Красного Креста занимает медико-санитарная помощь детскому населению.

Свердловский обком Красного Креста в 1944 году за один месяц собрал 150000 рублей и передал Краснодарскому краю для строительства детского дома для детей, родители которых погибли от фашистов.

Материальная помощь, которую оказывали организации Красного Креста лицам, пострадавшим от военных действий, достигала больших размеров.

Бескорыстную материальную помощь оказывает советский Красный Крест национальным и зарубежным обществам, пострадавшим от стихийных бедствий.

Например, для жителей Ташкента, пострадавших от землетрясения, было собрано 1.000.000 рублей и построено медицинское училище.

Только за последние 11 лет советский Красный Крест оказал материальную и медикаментозную помощь народам 70 стран, пострадавших при стихийных и других бедствиях.

Гуманная, бескорыстная помощь советского Красного Креста национальным обществам и народам зарубежных стран при стихийных бедствиях, в борьбе с болезнями и эпидемиями в целях сохранения здоровья и жизни людей служит благородному делу развития взаимопонимания, дружбы и сотрудничества между народами в интересах укрепления мира на земле.

Н. НЕЧАЕВА,
заведующая горбо.



Московский театр оперетты показал премьеру. Это оперетта-песня Анатолия Новикова «Василий Теркин» (пьеса П. Градова, написанная по мотивам произведений Александра Твардовского).

Спектакль поставил народный артист СССР И. Туманов.

На снимке: сцена из спектакля. Бабка — артистка В. Марон, Василий Теркин — артист В. Богачев.

Фото М. СТРОКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

КУКЛЫ РАЗГОВОРИЛИСЬ...

«Здравствуйте, меня зовут Галля. Я родилась в Донецке», — так начинает свою «речь» кукла ростом с годовалого ребенка. Она может ходить, задорно встряхивая роскошными волосами, умеет и прочитать знакомое четверостишие: «Наша Таня громко плачет...».

Конструкторы предлагают пять вариантов туалета куклы. На крошечную грампластинку, заложенную в микроДУстройство, заставляющее куклу говорить, записаны разные стихи. Кукла Галля —

одна из девяноста новых изделий, которые в нынешнем году предлагает Донецкая фабрика игрушек.

(ТАСС).

ЗНАК КАЧЕСТВА ОБУВИ

Шести моделям женской обуви из лаковой кожи тбилисской фабрики «Исани» присвоен государственный Знак качества. В нынешнем году предприятие выпустит с пятиугольной эмблемой сто тысяч пар обуви 16 моделей.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

◆ КИНО ◆ КИНО ◆ КИНО ◆ КИНО ◆

,ДЕТИ ВАНЮШИНА"

Фильм «Дети Ванюшина», созданный по одноименной пьесе С. Найденова, показывает конфликт, возникший в семье Ванюшина, раскрывает острые общественные противоречия, характерные для начала XX века.

Новые веяния жизни будоражат сознание молодого и старшего поколения, порождают глубокий разлад между отцами и детьми, ревнителями новых и старых форм быта, обнажая гниль его устоев, существа которых заключалось в стремлении к наживе и обогащению. Трагическая судьба Ванюшина подчеркивает неразрешимость существующих противоречий. Внешне в семье Ванюшиных все благополучно, но это лишь видимость. Глубокая, непреодолимая пропасть отделяет родителей от детей, такая же пропасть лежит и между самими детьми. Вот что говорит о своей работе автор сценария и режиссер-постановщик Евгений Ташков: «Этот фильм о взаимном непонимании отцов и детей, что случается часто. Мы заботимся о том, чтобы наши дети были сыты, одеты, здоровы, но менее всего мы умеем пока создать полноценный внутренний мир наших детей. Во многих семьях, с виду благополучных, любое стремление ребенка заявить о себе воспринимается с одобрением, эгоизм видится в ребенке слишком поздно».

Роль Ванюшина исполняет народный артист СССР, лауреат Государственной премии Б. Андреев. Его появление на экране неизменно пользуется большим вниманием зрителей. «Мой Ванюшин — изумительный человек, — говорит Б. Андреев. — Он предан идеалу, и это прекрасно. И не его вина, что идеалы эти были ложными. И поэтому мне, как человеку, жаль его: я понимаю его трагедию. И трагедию окружающих. Ибо «отцы и дети» — это извечная тема. Приходит полная сил молодость, все круша на своем пути и не желая слушать голос опыта. А старшие, забыв, что они когда-то были такими, пытаются помешать «детям», забывая, что жизнь не стоит на месте».

И как необходимо молодым быть более чуткими, внимательными к старшим, а старшим попытаться понять молодых. Когда старшие уступят, молодые смягчатся. И это проблема не вчерающаяся, она сегодняшняя, а может, и завтрашняя тоже.

Смотрите фильм «Дети Ванюшина» на экране кинотеатра «Победа» с 8 апреля.

Телевидение

ВТОРНИК, 9 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Репортаж с Всесоюзного турнира по борьбе на приз А. Иванцкого. 20.00 «Шахтерские горизонты». 20.45 Новости Кузбасса. 20.55 О. и А. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Телеспектакль. Дело восьмое. «Побег». 2-я серия. 22.25 Встречи с поэзией. Федерико Гарсиа Лорка (повторно).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА».

Новый широкозранный художественный фильм «ДЕТИ ВАНЮШИНА» (11-40, 16, 18-10, 19-50, 22).

Центральный ДК

Широкозранный художественный фильм в двух сериях «БОИ ПОСЛЕ ПОБЕДЫ». Фильм является продолжением фильмов «ПУТЬ В САТУРН» и КОНЕЦ «САТУРНА» (17, 19-30).

ДК им. Ярославского
ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ПОТЕРЯННЫЕ МИЛЛИОНЫ (12, 16, 18, 20, 22). КРАСНЫЙ АГАТ (10, 14).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
ЧЕРНЫЙ КАПИТАН (15, 17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»
ГОРОДА И ГОДЫ (11, 18, 20-30). ПОГИБШИЙ ЛЕС (16). БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН (9-30, 14).

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазины «Гастроном» производят прием молочной посуды емкостью 0,5 и 1 л, банки 0,5 и 0,2 л.

• Прием посуды производится в магазинах и посудоприемных пунктах.

Пункты по приему посуды расположены:

магазин № 5 «Гастроном» — пр. Кирова, 46, часы работы с 8 до 20;

магазин «Гастроном» — пр. Кирова, 77, часы работы с 10 до 18;

магазин № 27 «Гастроном» — пр. Ленина, 26, часы работы с 10 до 18.

Просим покупателей сдавать стеклопосуду для возврата ее гермозаводу.

Меняю комнату в Барабинске с отоплением и водой на комнату в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Кирова, 49-14.

Коллектив яслей-сада № 5 выражает глубокое соболезнование воспитателю Дитцель Людмиле Тихоновне по поводу преждевременной смерти ее отца

КУЗИНА
Тихона Петровича

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 31192. ОП 16052. Заказ № 3130.